

Suscripciones.
En Granada, un mes 6 reales.
En el resto de la Península, tres meses 5 pesetas.
En el Extranjero, seis meses 18 francos.
(La suscripción de fuera se paga por adelantado)
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE.
Decano de la Prensa diaria de esta provincia.

Inserciones.
Anuncios.—Línea sencilla en 4.ª plana 10 céntimos
Esquelas mortuorias.—Sencillo en 3.ª plana 8 pesetas.
Comunicados.—De 2 á 100 pta. línea, á juicio del Director.
(Para más detalles, véase la tarifa).
Oficinas: Reyes Católicos, 8, pral.

Viernes 13 de Abril de 1906.

Director y Propietario, Luis Seco de Lucena.

Viernes 13 de Abril de 1906.

Meditación

«60. Y luego que Jesús tomó el vinagre, dijo: consumatum est, é inclinando la cabeza entregó el espíritu...»
Figurémonos el trance de aquella madre abrazada á la Cruz, donde su hijo ha sido esclavado y escarnecido por los sayones.
Aquel dolor mudo, propio de la resignación celeste, que en la hora suprema se acoge al árbol de la Redención, para darle la vida que se lleva el hijo, y pedir clemencia al Eterno Padre; aquel dolor bañado en sangre que destilan gota á gota las heridas del Crucificado; aquel es el dolor verdadero, el dolor de los dolores, por que los ojos que se vuelven al cielo y al corazón que llora dentro del pecho, son los ojos y pecho de una madre amantísima; son los ojos y el corazón de María; de la Virgen entre todas preciosa; de la escogida por el Altísimo por su candor; de la venerada en Palestina por sus virtudes; de la celebrada y admirada en Nazaret por su belleza natural y angelica.

La Iglesia en este día canta la secuencia en forma de himno que dice:
Stabat Mater dolorosa
Juxta crucem lacrimosa
Dim pendebat filius.
Es imposible reasumir en pocas palabras y con más sublimidad el terrible poema de fección y dolores que tuvo lugar este día en la cima del Gólgota.
Este canto de amargura, verdadero quejido del alma, no debiera traducirse, porque no hay lengua que pueda interpretar su impresión lacrimosa, concisa, elocvente, sencilla.
Deum pendebat filius! No tiene ese jerónimo sustitución. Hay en el verbo que se imprime en los ojos, que tiene vida y movimiento, que sigue oscilante las convulsiones de la agonía, y marca la última expresión rigida, y á la vez desmayada, del Crucificado.
Dim pendebat filius! Parece que el viento de la tarde, la borrasca precursora del terremoto, al llegar al Calvario respetan el madero santo, regado con sangre inocente, y lo acartan para que resalte en toda su grandeza la enormidad del martirio.

«¿Quién es María Magdalena, que con María Cleofé acompaña á la Madre de Dios? Es una pecadora, hermosa como el amor, rica como una emperatriz, y arrepentida (hoy diríamos, como lo fué la Magdalena.) Los palacios que habita están llenos de tesoros; la púrpura y la seda de Tiro adornan sus paredes.
Es un hijo procaz el de esa criatura que insulta la honestidad de muchas mujeres honradas. Pero tiene gran corazón, dá á los pobres cuanto posee, y, habiendo oído la voz de Jesús, esa palabra inspirada que penetra los corazones por su misericordia y los entenece, y hace germinar en ellos el arrepentimiento, María Magdalena se ha arrepentido, ha trocado por un sayal sus perlas y brocados, y Jesús de Nazaret la ha perdonado.

Por la tarde en algunos, por la no-

gura hasta la cima del Monte. Allí, entre el cielo y la tierra, se levanta una cruz gloriosa, símbolo del perdón universal. La Virgen, con los brazos abiertos y la mirada en el infinito, nos llama á la oración, y nos señala el camino del Paraíso.
«¿Habrá quien equivoque el sendero? No; pero mañana, al toque de gloria, se descubrirán los altares, habrá cesado el voto, terminará el ayuno, la Pascua Florida abrirá los teatros, animará los salones, llenará los mendederos y la Plaza de Toros, y sin advertirlo, resbalaremos por el plano muy suavemente, movidos por las pasiones, hasta que la Iglesia vuelva á absolvernó en memoria de la Pasión de Jesucristo.

Melodías hebraicas

La gacela.
La leonada gacela puede saltar alegre en las colinas de Judá y apagar su sed en todos los claros arroyos que inundan el territorio santo: puede desplegar su agilidad aérea y pasear á su alrededor una mirada resplandeciente de orgullo y de alegría.
En otro tiempo vivió aquí Judá pasos tan ligeros, ojos tan brillantes; estos lugares, testigos de una fealdad que ya no existe, los vio poblar á las más hermosas criaturas. Los cedros se balancean en el Líbano, pero ¿dónde están las vírgenes de Judá, una más majestuosas?
Las palmeras que dan sombra á estas llanuras son más dichosas que la raza dispersa de Israel; adheridas á sus raíces, permanecen aquí con su gracia solitaria; no pueden abandonar el lugar que las vio nacer, no podrían vivir en otro suelo.
Pero nosotros, siempre errantes, heridos por el infortunio, debemos morir en tierra extranjera, y allí donde reposan las cenizas de nuestros padres, las nuestras no reposarán jamás; ya no queda en pie una sola piedra de nuestra templos y la irrisión se ha sentado en el trono de Solima.

La estrella.
[Sol de inasomnio] ¡Astro melancólico cuya temblorosa y lejana luz brilla al través en las lágrimas y hace visibles las tinieblas que no puede disipar, cuanto te parece á la dicha, de que solo se conserva el recuerdo!
Así luce el pasado, esa claridad de otros tiempos mejores, cuyos rayos impotentes brillan sin calentar; nocturna antorcha que contempla el dolor vigilante; luz distinta, pero lejana... clara, pero fría... ¡oh, muy fría!

La hija de Jephthá.
Puesto que nuestra patria, nuestro Dios... ¡oh padre mío! reclaman que tu hija muera; puesto que tu juramento ha comprado tu victoria, hierre este seno que he desnutrido para tí.
Calla la voz de mi duelo, las mantas ya no me ven vagar por sus pendientes; inmolada por la mano que adora, el golpe no me causará dolor.
¡No vaciles, padre mío! La sangre de tu hija es tan pura como la bendición que implora antes de verla, como el último pensamiento que me consuela en el mundo.
Aparta los oídos de los lamentos de las vírgenes de Solima; sé inde-

ren la flecha ó la espada cuando guis al combate los ejércitos del Señor, no detenga nuestro paso mi cadáver, el cadáver de un rey; sepultura vuestra espada en el seno de los hijos de Gath.
«¿Tu que llevas mi arco y mi broquel, si vez á los soldados de Sanl retroceder ante el enemigo, tiéndeme á sus pies bañado en mi sangre! Yo soportaré el destino que ellos no se atreven á afrontar.
«Adios, hijos míos; pero no te separes de mí lado tu que eres el heredero de mi trono, hijo de mi corazón. Brillante será la diadema, infinito el poderío, ó digna de un rey la muerte que hoy nos espera.

Tristeza.
Mi alma está sombría... ¡oh! Aprestrate á hacer resonar el arpa que aún puedo escuchar, que tus graciosos dedos soliciten el murmullo conmovedor que acariciará mi oído. Si aún queda en el fondo de mi corazón alguna esperanza querida, el encanto de tus acordes le hará renacer; si



mis ojos tienen todavía una lágrima, rodará y no abrasará más mi frente.
Pero que tu melodía sea sencilla y grave, que tus primeros acordes no respiren alegría, no lo olvides, preciso es que lloro, ó estallará este corazón hinchado de tristeza, porque se ha abrevado en el dolor y la niémpo que sufre en el silencio y en el insomnio. Ha llegado el instante en que debe concebir el colmo del sufrimiento y quebrarse de una vez... ó ceder al encanto de la armonía.

El judío.
Con falso corazón, como tu cress, no me vería precisado á vagar lejos de Galicia; bástame adajar de mí ley para borrar la maldición que según dices, es el crimen de mi raza.
«¡Si el perverso no triunfa jamás, entonces Dios está contigo! ¡Si solo el siervo está sujeto al pecado, tu eres tan puro como libel! ¡Si el proscrito en la tierra es proscrito en el Cielo, vive en tu fé; yo quiero morir en la mía!
Por esta fé he perdido más de lo que puedes darme; bien lo sabe ese Dios que te permite prosperar. Tiene en su mano mi corazón y mi esperanza, y tu tienes en la tuya mi patria y mi vida, que abandono para servirte.

Recuerdo.
«¡Oh, belleza arrebatada en flor! No te oprimirá la pesadez de la tumba, en sus alrededores de cespéd florecerán las rosas primeras del año y se balanceará el silencio.
«Con frecuencia, sobre las ondas azules de estas aguas murmuradoras, el dolor vendrá á inclinarse en tu debilitada cabeza, alimentando su pensamiento con vagas meditaciones, no abandonará estos lugares sino con pena, y se elevará sin ruido ¡pobre insensato! como si el ruido de sus pasos pudiera inquietar á los muertos.

Canto de guerra.
«Caudillos y guerreros! Si me hie-

—¡Basta! Sabemos que todas las lágrimas son inútiles, que la muerte no oye nuestros lamentos, no se cuida de nuestros dolores.—Pero eso, ¿nos impedirá quejarnos? ¿Por eso, ¿nos impedirá menos el dolor? Y tu mismo... tú, que me aconsejas que olvide, tienes el rostro pálido y húmedos los ojos.

Saul.
«Tú, cuyos encantos pueden evocar los muertos, manda á la sombra del profeta que aparezca delante de mí.»
—Samuel ¡alza la cabeza de la tumba! ¡Oh, rey! Mira el espectro que lee en el porvenir!
La tierra se abrió; estaba de pie enemigo de una nube de vapores; la luz se apartaba de su sudario cambiando de tintas. La muerte estaba impresa en sus ojos inmóviles y vidriosos; su mano estaba herida y sus venas disecadas, los huesos de sus pies rígidos y descarnados brillaban con espantosa blancura. De sus labios inmóviles, de su seno, que no agitada la respiración asíó una voz

—No hallaréis un dolor que os hiera tanto como el dolor inmenso de María.
Escóndase la luz; la tierra impura Envuelva sus montañas
Entre las sombras de la noche oscura; Las crestas del Calvario
Perdidas guarde en su crepúsculo sombrío En luto de la noche funeraria...!
En las rojas heridas desgarradas La sangre brota y de corre; no cesa; Allí clava la Virgen sus miradas. Y por eso las nieblas apañadas Cubren la sangre con su sombra espesa.

Madre de Dios, que ante la Cruz gimiendo Velas al Hijo que te está llorando; ¿Quién sufre con martirio más horrendo, Si Hijo que á sus pies te ve llorando, O tú, que en una Cruz la ves muriendo?

En ásperos caminos desiguales, En verdades oscuras, En hondos y revueltos peñascales, Están las huellas de tus plantas puras. Sabes del monte las torcidas faldas, Y miras al cansado Nazareno Con una Cruz que dobla sus espaldas. Nadie llora tu ardiente desvarío, Solo responden á tu triste acento



Entierro de Jesús.
El roncón son del desmayado viento Y del pueblo el salvaje vocerío. Comprendo tu amarguísimo quebranto, Comprendo, Virgen, tu dolor profundo, Y sé que al borde del Madero Santo Su sangre, confundida con tu llanto, Es el Jordán que purifica al mundo.

Virgen, que brillas en el sol de oro Que tiendes por las bóvedas azules Y que derramas por el mar sororo; Tú, que diste sus tintas sonrosadas A las auroras del Abril serenas Cuando pintan los valles y cascadas; Tú, que la espuma blanca tornasolada Dejando el iris en el aire impreso Y haciéndolo brotar del casto beso Que dió la luz en las dormidas olas; Tú, del Calvario en la pendiente aislada, Al rostro del Señor, la vista errante Elevas con el alma traspasada, Siéntes la convulsión de su agonía Y cuentas de su pecho los latidos; Lloras del mundo la maldad impía, Y no valen cien mundos redimidos Una lágrima tuya, Madre mía.

Lord BYRON.
En los altos pilares De oscura catedral, alé en las sombras Que envuelven sus magníficos eternos; an el templo divino A cuya puerta como esclavo eterno Se inclina siempre á Betis cristaline; Alé en el templo de la patria mía, De incierta luz las bóvedas bañadas, Yo, Virgen, cuando niño te veía. Mientras mi madre, trémula gemía De aquel llanto en las desiertas gradas. «Reza y llora,» me dijo, Y aun el llanto mis párpados enciendo Posturado ante los pies del Crucificado; Porque á una Madre que perdió á su hijo, Quién mejor que otra madre la comprenda!

María al pie de la Cruz
No pienses, Virgen mía, Que vengo á tus altares A recordar cantando tu agonía; Nada valen mis débiles carteras; Vengo solo á llorar, Virgen María. Vengo á contar las entusadas horas Que en negra soledad roban tu calma; Vengo á llorar con el dolor que lloras Vengo en suspiros á entregarte el alma.

Madres felices, que con más fortuna De vuestros hijos coronáis la frente Con casto beso que brotó en la cuna; Madres felices, que en amantes lazos Los estrecháis de vuestros ardientes seno Entre el calor de vuestros dulces brazos; Madres felices, que con ansia loca Del niño arte los cándidos sonrojos; Al guardar los suspiros de su boca Meceis su cuna y entornais sus ojos: Decidme cuál sería Vuestro dolor, de lágrimas cubierto, Si al hijo aquel que os cautivaba un día Le viésteis como al Hijo de María En una cruz ensangrentado y muerto.

Pensé en el cautivo Que al d'liente rumor de sus cadenas Solo responde al aire fugitivo: Alzó los ojos al dosel del cielo Cuando la luz al espirar desmayó, Y recordó el lígubre desvelo De los que gimen en desierta playa; Llegó cansadas con dolor profundo A recoger plegarias y suspiros En el roncón estertor del moribundo; Escuchó á una madre que se aterra Viendo al hijo perderse entre los mares Bajo el pendón sangriento de la guerra; Y en la lucha mortal de la agonía, Del cautivo en el eterno llanto, Y en la negra y fatal melancolía,

Se acuerda ¡oh Virgen! el fatal momento; La luz del sol, que entre las nubes arde, Se extingue como el rayo maclento Con que pinta el crepúsculo la tarde. Se estremece la Cruz; ¡Madre! te grita, Y el grito santo los espasmos lleva; Se pierde entre la bóveda infinita Y tu pecho palpita Cual la ola del mar rota en la arena. Espira el Redentor, rasga su velo Del templo los magníficos altares; Tiemblan los muros; se ennegrece el cielo, Y al redoblarse tu peoso duelo Lloran contigo los profundos mares.

De la Cruz desprendido Muerto le ves en sus amantes brazos Con sangriento sudario revestido! Y ruedan de tu llanto los raudales Por los cárdenos surcos que formaron Sus heridas mortales; Y vivo te lo finge el desvarío... Te vuelves á estrechar, y al estrecharle Te hiela el mármol de su labio frío. So la con él y triste cual ninguna.

Sus ojos muertos á la luz cerrabas Recordando las horas de la cuna Cuando en sus ojos bellos te mirabas! Y vuelves á llorar, y tu cariño En éxtasis tristísimo no ardierte Que el sueño aquel que te recorda el niño Es el sueño profundo de la muerte.

Desierta está la cumbre del Calvario, Y el aura errante con incierto giro Recoge en su murmullo funerario El trémulo rumor de tu suspiro. Da tus lágrimas puras Séquense ya los fervidos torrentes, Porque pro to las bóvedas oscuras Oas de luz detumescen ardientes, Silbando se retuerce por la tierra Vencida la serpiente del pecado, Y romperá la tumba que lo encierra El cuerpo de Je te crucificado. No recuerdes las horas Que á los pies de la Cruz, Virgen del alma, Rodaron para tí desgarradoras. No vibre ya de tu dolor el rayo; No ya con delirante desvarío, Ni entre las penas de fatal desmayo, Como aurora dulcísima de Mayo Vientan tus ojos celestiales rocío. Aléjate del suelo Donde ya tu esperanza se derrumba, Y espérale en el cielo Con los ojos clavados en su tumba. Cese ya tu tristísima agonía, Cese tu melancólico gemido; Lloras del mundo la maldad impía, Y no vale cien mundos redimidos Una lágrima tuya, Madre mía.

Antonio FERNANDEZ GILLO.

El Gólgota
Golgotha en hebreo y en siríaco es sinónimo de calva. Aplicado al Monte Calvario, *Calvaria locus*, da idea de un montecillo árido y seco, despojado de toda vegetación. En el terreno de la muerte germinó el árbol de la vida. ¡No abiliísimo contraste! Hace dos mil años, el Calvario era una montaña, mejor, un montecillo seco, roquizado, árido, sin vida ni vegetación.

Pretenden algunos que allí fué enterrado Adán y que Abraham condajo allí á su hijo Isaac para inmolarlo en cumplimiento á las órdenes del Señor. Los judíos destinaron este lugar á las ejecuciones de los reos de muerte, y á fin de que todo el pueblo pudiera presenciar este espectáculo, había una gran plaza entre el monte y las murallas de la ciudad.

La parte opuesta de la montaña estaba rodeada de jardines, y en uno de ellos, perteneciente á José Arimatea, discípulo del Señor, labró aquel para sí un sepulchro, que fué precisamente en el que fué depositado el cuerpo del Salvador. Después de tantos siglos las cosas han variado por completo. Canaan dejó de ser la tierra de promisión, como su pueblo dejó de ser la esperanza de la humanidad. Este paisaje tan fértil, tan risueño y pintoresco, que mereció llamarse la imagen del cielo, es una triste soledad sombría y estéril, que parece, según la frase de Chateaubriand, respirar al mismo tiempo la grandeza de Gehová y las agonías de la muerte. La reina de las ciudades vino á ser la reina del desierto y quien se asombra después de tanta devastación? Las mudanzas, sin embargo, aprovecharon al Gólgota.

Los soldados de Tito habían destruido el templo de Jerusalén. Adriano destruyó la ciudad el año 135 de la Era cristiana, y se hizo sin saberlo el cumplidor de las profecías por que no dejó piedra sobre piedra. Jerusalem fué arrasada sin que fuese dado á los judíos el reconstruirla. El emperador Adriano llegó á negarles la entrada en la nueva villa que hizo edificar al Occidente de la antigua, bajo el nombre de la Capitoliña y que pobló de una colonia romana. En su recinto quedó encerrado una parte del monte Gótho y el monte Calvario entero. Queriendo hacer olvidar á los cristianos la tradición de los santos lugares, elevó una estatua sobre el Sepulchro de Jesús y sobre el Calvario elevó otra estatua á Venus. Dos siglos después, estos templos fueron destruidos y reemplazados por dos iglesias. Una de ellas es la que existe en la actualidad con el nombre del Santo Sepulchro, donde se encontró el sagrao madero de la Cruz.

Las Siete Palabras
A poco de haber sido crucificado Jesús, elevó sus ojos al Cielo y pidió á Dios perdón por los que le habían ofendido y aún ofendían; y con una voz sonora y angelical se dirigió al Eterno y le dijo: «Padre, perdónales, porque no saben lo que hacen.» Así como la manchadumbre que rodeaba el suplicio escarnecía á Cristo, del mismo modo los dos ladrones, Gestas y Dimas, que habían sido crucificados al mismo tiempo que el Maestro, comenzaron por burlarse y mortafarse de él, pues participaban de las ideas de aquellos desalmados judíos:

mas al cabo de un rato, y mientras perseveraba Gestas en sus injurias, Dimas, dirigiéndose á su compañero, le manifestó que obraban muy mal y que la conducta que estaban observando era muy repreensible y digna del mayor vituperio, pues así como ellos merecían por sus delitos el castigo que estaban sufriendo, no así Jesús que era completamente inocente de los crímenes de que le acusaban; y concluyó por rogar al Señor, con alma y vida, que se acordase de él, cuando llegara á su Reino. Jesús le respondió entonces: «En verdad te digo que hoy estarás conmigo en el Paraíso.»

Poco después vió Cristo á su Madre que, toda llorosa y dolorida, permanecía junto á la Cruz, teniendo á su lado á Juan, que presenciaba aquella suprema agonía con la mirada fija en el Salvador, y habiéndole á la Madre, señalando á Juan, le dijo: «Mujer, ahí tienes á tu hijo.» Luego habló al discípulo y mostrándole á la Virgen, así se expresó: «Juan, ahí tienes á tu Madre.»

Cerca del medio día, en el momento en que se condensaban más y más las tinieblas, y la naturaleza, estallando en imponentes voces, parecía mostrar al mundo todo que en aquel momento el Justo se sacrificaba, Jesús exclamó: «Dios mío, Dios mío, ¿por qué me has desamparado?»

Al rato, Jesús deseó beber, y dirigiéndose á los verdugos y sayones que le rodeaban, les dijo: «Tengo sed.» Aquella soldadesca, no satisfecha con la respuesta, y deseando continuar en sus burlas y maldades, ofrecieron al Señor una esponja, mojada en vinagre, al mismo tiempo que le decían: «Si eres el rey de los judíos, sálvate.»

Después de haber gustado el vinagre, arrojó cristos un fuerte grito, y de un modo que fué escuchado por cuantos allí se hallaban, exclamó: «Todo está consumado.»

Tor último, en el instante de inclinarse la cabeza, y exhalar el último suspiro, dijo Jesús: «Padre, en tus manos encomiendo mi espíritu.»

La Adoración y los Improperios
Demuestra el Cardenal Wiseman que esta parte de la liturgia antiquísima, y que data de los tiempos mismos de Constantino y de la invención, esto es, encuentro no hallazgo, de la Santa Cruz. El rito vino del Oriente, y en especial de la Iglesia de Jerusalem. Grande era la concurrencia de peregrinos á la ciudad de Jerusalem y al templo edificado por la santa madre de Constantino. La vida de Santa María Egipciaca nos acredita que entonces, como ahora, entre los que iban impulsados por espíritu de verdadera devoción y penitencia, se mezclaban los que solo iban por mera curiosidad, afán de lucro, y de ver ó de ser visto.

Toda la liturgia, tanto en el acto de descubrir el Crucifijo, como en el canto de los Improperios, está indicando lo que en Jerusalem se hacía. Ibanse quitando uno á uno los velos que cubrían el Santo Madero, antes de enseñarlo al pueblo y pasar á besarlo.

El sacerdote comienza por descubrir la parte superior de la Cruz diciendo en voz grave y pausada: *Eccc lignum Crucis*. Los asistentes al altar reconocen que aquel es el Santo Madero en que espiró el Salvador, y contestan en el mismo tono afirmando: *In quo salus mundi dependit*. El coro y el pueblo muestran su convicción y reconocimiento y el deseo de adorarlo cantando estas tiernas y sencillas palabras: *Venite adoremus*. Hasta por tres veces se sigue descubriendo cada vez más la Cruz hasta dejarla del todo descubierta, alzando cada vez más la voz para acreditar al aumento de devoción y el creciente entusiasmo que debían ser cosa asombrosa en la Ciudad Santa. ¡Cuánta belleza, cuanto interés, verdadera y santamente dramático, inspiran estas sencillas al par que históricas coreografías!

Si es terrible la ceremonia de descubrir la Santa Cruz, es todavía más patética y sentimental la adoración acompa-



Coronación de espinas.



Iglesia del Santo Sepulchro en Jerusalem.

che en otros, los templos católicos se llenan de fieles.
Un sacerdote sabe al púlpito, y predica el sermón de Soledad. María está sola en el Calvario. ¡Qué triste soledad! El pueblo gime, el pueblo llora.
La humanidad siente el dolor de la madre, y la acompaña con el pensamiento desde la calle de la Amar-

xible como juez y como héroe: he ganado para tí la gran batalla; mi padre y mi patria son libros.
Cuando haya saltado de mis venas esta sangre que me distes; cuando emudezca la voz que tu amabas, siga siendo mi recuerdo tu orgullo, y no olvides que sonreía al morir.
Canto de guerra.
«Caudillos y guerreros! Si me hie-

vostre ciprés derramando su sombra melancólica y dulce.
Y con frecuencia, sobre las ondas azules de estas aguas murmuradoras, el dolor vendrá á inclinarse en tu debilitada cabeza, alimentando su pensamiento con vagas meditaciones, no abandonará estos lugares sino con pena, y se elevará sin ruido ¡pobre insensato! como si el ruido de sus pasos pudiera inquietar á los muertos.

hada del lúgubre y sentidísimo canto de los imperioses. Es el momento supremo de la Semana Santa, y es imposible dejar de entonarse y llenar en ese acto solemne, si el canto es, cual debe ser, pausado, grave y con la música que supo darle el piadoso Palestrina. Es verdad que no en todas partes puede hacerse así y en otras donde se podría hacer quizá no se hace sino que se canta por los sacerdotes, a grito pelado, y de cualquier modo, porque es costumbre y todos los años se hace así, pero bueno es que sepan que se debe hacer mejor, y como se hace en Roma y en nuestras Catedrales.

Miscelánea Advertencia.

El celebrante, con los asistentes, clero y ministros inferiores, se descalzan y van sucesivamente en pos de aquel, de dos en dos pasadamente, y haciendo tres genuflexiones, a adorar la Cruz, besando al pie del Crucifijo, que es a puesto sobre un almohadón.

Según el rito de la antigua Iglesia griega, conservado todavía en alguna de las ortodoxas, el Crucifijo se ponía sobre un estrado, colocándose a derecha e izquierda dos presbíteros y dos diáconos, que cantaban alternativamente el Trisagio. Por buena reminiscencia y deferencia a la Iglesia griega conservárase este canto, mezclado con los llamados Improperios. Así que, mientras él no proclama en griego; Agios ó Theos, el otro responde, traduciéndolo al latín: Sanctus Deus. El primero: Agios Ischyros, y el otro: Sanctus Fortis, y así continúa hasta terminar la tercera invocación pidiendo perdón.

En los llamados Improperios echa Dios en cara al pueblo hebreo los favores que, con larga y pródiga mano, le había prodigado y la ingratitude con que este le correspondió siempre; y en significación todavía más sensible para nosotros, los favores que diariamente nos hace y los agravios y pecados con que a cada paso malograrnos sus gracias espirituales, sus beneficios temporales y los frutos de su costisísima redención.

Los cantores (que en algunos partes suelen ser tenor y contralto) dicen: «Pueblo mío! ¿Qué te hizo y yo en qué te conquisté? ¡Respondeme! Yo te saqué de tierra de Egipto, y tú me crucificaste, siendo yo tu Salvador. Porque durante cuarenta años te mantuve en el desierto y de allí te introduje en un país excelente crucificaste a tu Salvador. Yo por tí sufrí con plagas a Egipto hasta acabar con sus príncipes, y tú me llagaste a mí con cruces azules. Yo te di cetro Real, y tú me coronaste de espinas. Delante de tí hice que se abriera el mar, y tú con una lanza abriste mi costado.»

Signen muchas otras exclamaciones a este tenor, improprio a los juicios su ingratitud.

El coro primero responde al final de cada uno: populi meus quid faci tibi? In ead. uno: respondit los salmistas y los coros, primero y segundo alternativamente, las invocaciones ya dichas en griego y latín. Numerosos son los improperios, y sus cargos, y respuestas alternadas con las invocaciones a Dios en griego y en latín, y como esta ceremonia duraba quizá mucho, se admitía al pueblo a la adoración, ó por lo menos a numerosas y pias Congregaciones todavía añade la Iglesia antifonas, responsorios y un lindísimo himno, a fin de que no falte el canto durante un acto tan patético y devoto. El himno comienza con el versículo:

Pange lingua gloriosi Lauream certaminis, alterando sus estrofas con la hermosa antifona Crux fidei, que concluye con las ternísimas palabras: Dulce ignum, dulces clavos, dulce pondus sustinentes, las cuales parecen inspiradas en aquellas palabras célebres que el Sábado Santo canta la Iglesia: ¡Feliz culpa que nos valió tal Redentor!

Los Oficios

SÁBADO SANTO

Mañana honra la Iglesia el estado en que se encontró Jesucristo todo el tiempo que en espíritu estuvo separado de su cuerpo. Se termina, después de una misa, el oficio que se refiere a la sepultura del Señor, y como la vigilia de la Pasqua es la primera de todas en dignidad, adelantándose los oficios de la noche, celebrándose por la mañana. En los primeros siglos de la Iglesia, esta vigilia, se continuaba hasta rayar la aurora del domingo, teniendo gran cuenta de no terminar los oficios antes del canto del gallo, que era la hora de ofrecer el sacrificio, de comulgar y quebrantar el ayuno; así es, que se tenía a los fieles en la iglesia de sol a sol, costumbre que aun subsiste entre los griegos.

Desde las horas sigue la bendición del fuego, y el rito del Cirio paschal, que fue antiguamente una columna de cera destinada a alumbrar la iglesia durante la noche de Pasqua. La forma de la bendición, que conserva la Iglesia romana, denominase vulgarmente angélica, porque empieza así: Alégrese ya los coros de los ángeles. En el cirio se fijan cinco granos de incienso, en forma de cruz, lo que es el símbolo de la Resurrección del Salvador.

A la bendición del Cirio paschal, sigue la lectura de mudos pasajes del Antiguo Testamento, lo que, según parece, representa la ansiedad que los catecúmenos tenían a recibir el bautismo que, antes, solo se administraba el Sábado Santo y en la vigilia de Pentecostes, excepto en el caso de una urgente necesidad. Después se bendice la Pila y se entonan las estancias que señala el ritual.

La misa de Resurrección celebrábase antiguamente en la cuarta vigilia de la noche. Al Gloria in excelsis se descubren las imágenes y se tocan las campanas. Después de la Epistola, se empieza la solemnidad paschal con el cántico Aleluia, cántico de alabanza compuesto de palabras hebreas que, en un modo enérgico, significan alabar a Dios con gozo y alegría, con lo que concluyen el luto y

la tristeza, y las prácticas que conmemoran los misterios de la Redención.

Miscelánea Advertencia.

En atención a la solemnidad del día, y respetando la costumbre sancionada por la mayor parte de la Prensa, hoy no se trabajará en los talleres de EL DEFENSOR y, mañana, por consiguiente, no se publicará este diario.

Disposiciones plausibles.—El alcalde de Guadahortuna, D. Guimerando Vivesa, ha mandado fijar un edicto encaminado a evitar que los niños comprendidos en la edad escolar pululen por las calles de la población en las horas que duren las clases de las escuelas públicas, aperebiendo a los padres y encargados de ellos con multas y correcciones, en caso de desobediencia.

Visita a los Monumentos

Desde el medio día de ayer empezaron las iglesias a verse muy concurridas de fieles.

Las tropas de la guarnición, que vestían traje de gala, visitaron ordenadamente los Sagrarios, al mando de sus respectivos jefes.

El General Gobernador militar de la plaza D. Manuel Ortega, y el de la brigada D. Fernando Seriano, con sus respectivos ayudantes y Estado Mayor, inciendo también uniformes de gala, recorrieron varios templos, dejando donativos en las mesas peticitorias.

El Sr. Arzobispo estuvo asimismo en algunas iglesias.

La animación fué aumentando a medida que el día avanzaba, y por la tarde, y buena parte de la noche, era ya difícil abrirse paso en las iglesias, llenas completamente de devotos.

La nota característica era la del recogimiento. Solo se oían las leves pisadas de los fieles, que acudían a orar ante los Monumentos.

Entre estos no hay nada nuevo que señalar. En la Virgen de las Angustias ha llamado poderosamente la atención el adorno del altar de la Patrona, hecho con hermosas flores naturales, combinadas con exquisito arte y gusto, por el jardinero D. Joaquín de la Fuente.

En las calles, la concurrencia era extraordinaria. Las mujeres lucían la clásica mantilla española y vestidos negros, entonando con la santidad del día y el fervor religioso que poseen las granadinas.

En las mesas peticitorias de los templos se hizo buena colecta. Todas las Congregaciones religiosas, niñas y niños de los Asilos y Establecimientos benéficos, y los Colegios de las Calderonas, Institución Riqueime y Niñas Nobles, visitaron los Sagrarios.

Un tiro a un anciano. Anoche a las diez estaba sentado en la taberna «La Montillana» el anciano Antonio Granados Cara, que allí se encuentra recogido por el dueño del establecimiento, en ocasión que llegó el cochero de punto conocido por el francés y sin mediar palabra sacó este una pistola y disparó un tiro contra el Antonio, dándose inmediatamente a la fuga.

El pobre viejo solo resultó, por fortuna, con una rozadura en el pie derecho, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Los viajes del Rey

A propósito de los próximos viajes del Rey, y del rumor que ha venido circulando de que la última entrevista de S. M. con su prometida la princesa Victoria Eugenia de Battenberg sería en Granada, dice el Diario Universal de Madrid lo siguiente: «La excursión que S. M. el Rey debía hacer a El Ferrol no se verificará por ahora, según informes autorizados.

Don Alfonso, que regresará a Madrid el próximo sábado, saldrá para Cherburgo el lunes siguiente, en cuyo punto se embarcará en el Giralda para dirigirse a Inglaterra.

Por ahora sigue ignorándose si la entrevista del Rey y la princesa Victoria Eugenia se celebrará en Londres ó en la isla de Wight.

Lo cierto y lo positivo es que nuestro joven monarca permanecerá en Inglaterra ocho días, y no será tal vez la última entrevista que celebre con la futura reina. Antes de que la princesa Victoria Eugenia llegue al palacio de El Pardo, donde se alojara a partir del 23 al 25 de Mayo próximo, el Rey irá nuevamente a vería.

la agresión contra Francisco Muñoz Fernández, sin que por fortuna diera en el blanco.

Le fué ocupada la pistola y conducido al arresto a disposición del Juzgado.

Roschilts

En el exprés de ayer, y procedente de Madrid, llegó a esta capital el archimillonario barón Henri Roschilts acompañado de su esposa la baronesa, dos caballeros más y tres servidores.

Ocupan los barones de Roschilts habitaciones suntuosas del primer piso del hotel Washington.

Mañana en el tren correo de los Andánces salen para Sevilla los opulentos viajeros.

Noticias de Motril

10 Abril. El día de ayer fué nublado y lluvioso. Hoy, en cambio, ha amanecido espléndido y se disfruta una temperatura primaveral.

Han llegado en el coche «La Motriña», cuatro catráticos de la Facultad de Farmacia, que vienen a hacer estudios sobre la flora de esta región.

La demanda de trabajo es considerable, y como este año la zafra será tan corta que quizás no llegus a Mayo, es muy posible que al mes siguiente, si el Gobierno no hace porque se dé ocupación a los obreros, no sé qué sucederá, porque con el precio que alcanza el fruto de caña, la penuria será tan grande, que la miseria hará que emigren muchos.

Pasan de ocho mil los majales que se dedicarán a la siembra de habichuelas y patatas.

Los labradores estudiarán el cultivo que les conviene aplicar en lo sucesivo.

El trozo tercero de la sección cuarta de la carretera de Málaga a Almería, ó sea el de Motril a Calahorra, todavía está pendiente de que se aprueben las expropiaciones. Es muy lamentable que la pasividad de la tramitación burocrática, dé lugar a que un número de obreros que podían ocuparse en la reparación de ese tramo, se encuentren dentro de poco careciendo de trabajo y no puedan ganarse el sustento.

El ferrocarril y el puerto que son ya obras mayores, aunque se nota que hay buenos propósitos, veo que no resolverán con la premura necesaria la grave crisis que aquí se atraviesa.

La Compañía que hace tiempo persigue la idea de construir la línea desde el Cofrejo a Calahorra, para la conducción y embarque de los minerales, no dá señales de vida.

En cuanto a los caminos vecinales, entiendo que todo lo que se habla es pura ilusión y ganas de perder el tiempo, porque la Diputación, ó comprometida a contratar con el Estado 200 kilómetros, se convencerá de que este no cumplirá sus ofrecimientos, a pesar de que los pueblos de la provincia contribuyan con los recursos que e ten a su alcance.

Todas las probabilidades de caminos, que no se levantan nunca a cabo, solo existen en la mente de los gobernantes. Entre los proyectos, ya aprobados, de caminos vecinales, está el que media de esta a Calahorra, trazado por el anterior, ó sea por la antigua cañada, el cual debió empezarse para dar trabajo y facilitar la comunicación, y su embargo nada se ha hecho en él.

Hay más. Se está trabajando en el camino desde aquí a Luján por la Garnatilla, y para que todo esté embrollado, este camino, en lugar de empezarse por Motril ó en començado por la Rambla del Pantano, porque desde Motril a esta la distancia es la misma y sirve para los dos puntos, ó sea para la Garnatilla y Calahorra.

Resulta por lo tanto, que se trabaja actualmente en el de la Garnatilla por la mitad de su recorrido, y el de Calahorra está paralizado.

Se dice, que el domingo próximo, Pasqua de Resurrección, habrá baile en la casa ayuntamiento.

Ha regresado de Granada la distinguida señora doña Laura Martínez de Roda, viuda de Banqueri.

Esta mañana ha salido para Barcelona D. Juan Sanz Moré.

Ha sido nombrado abogado Fiscal de la Audiencia provincial de Murcia, el Juez de Instrucción de esta D. Leonardo Guerra Fuertes.

Para sustituirle en este juzgado, ha sido nombrado D. Miguel Entrambasaguas Corsini.

Interinamente se encargará de este juzgado el instrado abogado y juez municipal interino, D. Emilio Herrera Sánchez.

El jefe de vigilancia de la cárcel de Málaga, D. Carlos Tamarit Gutiérrez, ha sido nombrado jefe de la de este partido judicial.

11 Abril. El tiempo continúa bueno. Los catráticos a que me refería en mi carta de ayer son los señores Lázaro é Ibiza, de la Universidad Central, cuya fama de eminentes botánicos es generalmente reconocida; con ellos vienen los señores Casares Gil y Rivas Mateos, acompañados del profesor auxiliar de la Facultad de Farmacia de la de Granada D. Juan Luis Díez Torres, que desempeña la cátedra de Botánica descriptiva.

Con ellos ha marchado al campo el director del Colegio Politécnico de esta D. Eduardo Cazorla, habiendo empezado hoy sus estudios particulares sobre la flora de la región.

—Y se han pagado en esta alcaldía, a los propietarios de fincas ocupadas por el camino vecinal de Luján a la Garnatilla, el importe de las expropiaciones hechas en este último término.

Creo que no veremos nunca lo mismo con los del de Casanosa.

—Las fiestas de «masa Santa» prometidas serían, incidas, porque el tiempo favorece bastante.

Noticias de Hacienda

Por el Delegado de Hacienda han sido amonestados los ayuntamientos de Alamedilla, Albondón, Alcazar, Acudia, Almegijir, B.yacas, Beas de Granada, Beas de Guadix, Benamante, Castillejar, Castriñ, Gójar, Cortes de Baza, Cúllar Baza, Ferreira, Frengente, Gorfate, Güéjar Sierra, Jaya-

na, Jete, Jubiles, La Peza, Lobres, L.rja, Mairena, Marchal, Mecina Fondales, Murtas, Nechite, Olivar, Pinal, Pinos Genil, Parullens, Quentar, Rabite, Sorvilán, Torvizcón y Trujillos, los cuales no han remitido hasta la fecha los repartimientos de consumos y déficit que para cubrir el mismo han debido de formar.

Noticias de Guadix

11 de Abril 1906. A las diez de la noche de ayer las criadas del comercio de doña Leocadia Tarifa é hijas sintieron ruido en el piso bajo de la casa y preguntaron varias veces quien era, desde arriba; pero como este ruido volvía a repetirse bajaron a ver lo que lo motivaba y con gran sorpresa notaron que un hombre abría corriendo la puerta del portal y se lanzó a la calle en precipitada fuga.

Unos novios que había por frente dicen que este vestía con decencia, sombrero hongo de color, botas también de color, capa con vueltas doradas y verdes, y bigote rubio, no habiéndolo conocido por taparse algo con la capa a la salida. Pronto acudieron los dueños del establecimiento y la dependencia, notando que el ladrón tuvo que ocultarse en un nichillo que existe a la izquierda de la subida a la escalera, el cual se cerraba con un postigo. El ruido notado fué al forzar la puerta que comunica con el establecimiento, a cuyo fin arrancó, con una palanca, la cerradura.

—Es lamentable el estado en que se encuentra el trozo de carretera comprendido desde esta ciudad a la estación férrea. Se hace imposible el tránsito de carruajes, por los muchos baches que existen.—G. B.

Médico militar. Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el instrado médico militar D. Marcelo Ucera.

Banco y Negro

Con el presente número recibirán nuestros suscritores que también lo sean de Blanco y Negro el número de aquella revista correspondiente a esta semana.

Como dicho número es extraordinario, se servirán los suscritores entregar a los repartidores al recibirlo diez céntimos.

Plazo posesorio. Por Real orden del ministerio de Gracia y Justicia se ha prorrogado por 30 días el plazo posesorio a todos los empleados del Cuerpo de Prisiones que por promoción hayan sido trasladados y a fin de que queden debidamente garantidos todos los servicios, debiéndose contar este nuevo plazo desde la fecha del cese en su antiguo destino.

Instrucción pública

Jueces de oposición. Ha sido admitida la renuncia del cargo de Vocal del Tribunal de oposiciones a la plaza de Auxiliar, vacante en el primer grupo de la Facultad de Medicina de la Universidad Central, hecha por el catrático de la de Granada D. Federico Oloriz Ortega.

El Rector de esta Universidad D. Eduardo García Zola, ha sido nombrado Vocal suplente del expresado Tribunal de oposiciones.

Trenes rápidos. La Compañía de los Ferrocarriles Andánces ha establecido un tren rápido bimensual entre Málaga y Córdoba, en combinación con el expreso de día de la Compañía de Madrid Zaragoza-Alicante.

Dichos trenes circularán los lunes y viernes, é invertiran entre Córdoba y Málaga cuatro horas y cinco minutos.

El viajero que salga de Madrid a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana, llegará a Málaga (los lunes y viernes) a las once y cuarenta de la noche, y el que salga de Málaga a las ocho de la mañana, llegará a Madrid a las diez de la noche del mismo día.

Personal

De la magistratura. El Rey ha firmado en Sevilla la siguiente combinación de personal de la magistratura:

Nombrando magistrado de la Audiencia de Barcelona, a D. Juan Rodríguez Rodríguez; idem presidente de la Audiencia territorial de Burgos, a D. Eduardo Serrano de la Peña; idem presidente de la provincial de Valencia, a D. José Camposam Portal, idem presidente de sección de la Audiencia de Barcelona, a D. Diego del Rio Pinzón; idem juez de primera instancia del distrito del Norte de Barcelona, a D. Vicente Agustín Santandreu y Herrando, magistrado electo de la Audiencia de Burgos; idem para este cargo, a D. Vicente Santiago Mansilla, juez electo de los distritos de Barcelona.

Jubilando a D. Antonio Medina Carrascal, presidente de la Audiencia provincial de Segovia; nombrado para esta vacante al magistrado de la Audiencia de Cernaña, D. Pedro Armenteros Obando; idem magistrado de la Audiencia territorial de Oviado, a D. Alvaro Lucedo Bocerria; idem presidente de la Audiencia de Castellón, a D. José Román Juquerria; idem fiscal de la Audiencia de Pontevedra, a D. Enrique Ceña Vilarino; idem a D. José Gadeo y Subiza, fiscal de la provincia de Cuenca; idem magistrado de la Audiencia territorial de la Coruña, a D. Vicente Chervas y Begud; idem a D. Eduardo de León y Ramos, secretario de la ins-

pección de tribunales y juzgados; idem magistrado de la provincia de Tarragona, a D. Fernando Cruz y Moro; nombrando secretario de la inspección de tribunales y juzgados, a D. Félix Raz Cara.

Jabón de Sales de LA TOJA.

Cura y evita afecciones de la piel.— Poderosamente antiséptico.— Inmejorable como jabón de tocador.— Pastilla 1 peseta.— Venta en Farmacias, Droguerías y Perfumerías.— En Granada, Droguería de D. Dorotheo Gonzalo Casas.

Viajeros

Con objeto de pasar la Semana Santa en Sevilla, han marchado a dicha capital el teniente de zapadores bomberos D. Nicolás Hernández Manzano y D. Salvador Campos de los Reyes. —Procedente de Madrid ha regresado a Huéscar D. Bruno Portillo.

—Ayer marchó a Madrid el joven letrado D. Fernando López de Sagredo.

—Ayer marchó a Motril el Ingeniero Sr. Cervantes, autor del proyecto del ferrocarril a la costa.

—Procedentes de Motril llegaron ayer a nuestra ciudad: D. Manuel Rico, D. Antonio López Montes, don Francisco Díaz, D. Celestino Sanada, don Julio Navarrete y D. José Montero.

—Han salido para dicha ciudad: don José Raya, D. Heriberto García, don Ramón Alvarez de Toledo, don Antonio Torcuato y D. José Corral.

—Han venido de Málaga D. María Martínez y su bella sobrina la señorita Isabel Llorente.

La «Carne Liquidada» del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la Anemia y todos sus trastornos nerviosos, aun en los casos considerados graves.

Noticias mineras

Cancelación. El Gobernador ha decretado la cancelación del registro minero «Asia», en término de Caratúnas, por haber dejado transcurrir su dueño el plazo legal sin haber satisfecho los derechos de título y pertenencias demarcadas.

Resultado positivo. La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente con el Elixir Estomacal de Salz de Carlos, marca STOMALIX.

Casos y cosas

Caída.—Un herido.—Chiquillos que se peegan.—Por andar las estaciones. En la casería de las Boías, término de Putianillas, dió ayer una caída Francisco Díaz Pérez, hiriéndose en la cabeza con una hazienda que tenía en la mano.

—Al cerrar ayer una navaja Francisco Muñoz Mora, vecino de Cúllar Vega, se hirió en los dedos de la mano derecha.

—Ayer tarde, en Héctor Vega, entablaron reyerta a pedrada limpia, varios muchachos, resultando herido en la cabeza el de 10 años, Antonio Contreras Bueno.

—El abañil José Molinero Ruiz estuvo todo el día de ayer recorriendo las estaciones vecinales hasta que cogió una curda estrepitosa. Haciendo unos equilibrios intentó anoche a las once arribar a su domicilio, cuesta de Infantes, núm. 6, pero cuando ya iba cerca faitóse base y rodó por el suelo, causándose una herida en la ceja de recha. El sereno núm. 73 y los guardias Aragón y Morillas condujeron al herido a la Casa de Socorro, donde f. é asistido por el practicante Sr. Sánchez Olmedo.

En cuántas cosas inútiles tiramos nuestro dinero! Y, sin embargo, con un desembolso de 2 céntimos diarios, que es lo que se gasta en LICOR DEL POLO, puesto que dura dos meses usándolo al diario, tendremos una venturosa hermosa y libre de toda dolencia.

Ved los abanicos, sombrillas, petacas, fosforeras, etc. que hay en San Je Guimo.—Zacatin, 33.

Dolores de cabeza.—Desaparezcan en pocos minutos con la Cefalina Roselló. En todas las buenas Farmacias y Droguerías. Depósito en Granada, Droguería de Dorotheo Gonzalo.

La Guardia civil

La de Orca ha capturado a Juan José Altev Ibañez, reclamado por el Juzgado de instrucción de Hné car.

El TE CHAMBARD

se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

Corbatas, Bastones y Sombrillas

Lo más nuevo y Buen Tono Zacatin, 12.

Se vende

en precio muy arreglado do una partida de tablas nuevas, bien cortadas, iguales, de pino, que miden 1.22 metros de largo, 0.15 de ancho y un centímetro y medio de grueso.—Daran razón, calle de Pao Seco de Lucena, número 11, de 9 a 11 de la mañana.

Sección Religiosa

santo y liturgia del día.—San Hermenegildo, Rey de Sevilla.

Viernes Santo. Rezo y oficio propio. Rito de primera clase. Color negro. el color del paño de hombros y el paño de la procesión, blancos. Las vísperas propias.

Viernes Santo. Sermón de Pasión.

A las seis de la mañana en la Catedral el canónigo D. Natalio Pérez Venegas. A las seis y media en San Ildefonso el Sr. Cura D. Mariano Maeso Bermejo.

Oficios.

A las cinco y media, en Santa María Egipcíaca y Santa Paula. A las seis, en San Nicolás, Hermanitas de los Pobres, San Gregorio el Alto, Santa Isabel la Real, Las Torres, La Presentación y las Mercedarias (noviciado).

A las seis y media, en la Concepción y en las Carmelitas Calzadas. A las siete, en San Juan de Dios, Hospitales, San Bernardo, Descalzas Reales, Sancti Spiritu y Angel Custodio.

A las siete y media en San Ildefonso, la Encarnación y Santa Inés. A las ocho, en San José Sacro Monte, Fargue, Capuchinos, San Juan de los Reyes, Sagrado Corazón y Santa Catalina de Zúfra.

A las ocho y media, en la Catedral, Sagrario, Calderonas, los Angeles y la Piedad. A las nueve, en San Gil, San Andrés, Seminario, Escolapios, María Inmaculada, Santa Catalina de Sena y Comendadoras de S. n Santiago.

A las diez, en San Justo, Santa Escolástica, Refugio y Capuchinas. A las diez y media, en San Pedro y el Sagrario.

A las once, en el Sagrario, la Magdalena, San Matías y San Cecilio. A las doce, en las Anástasis.

Siete Palabras.

A las doce, en el Sagrado Corazón. A las doce y media, en San Juan de Dios. A las una, en los Angeles.

Ejercicios.

A las una de la tarde en las Recogidas y en las Siervas de María. A las cuatro, en Capuchinos. A las seis, en el Seminario. A las seis y media, en San Juan de Dios.

Sermón de Soledad.

A las cuatro, en Santa Isabel la Real. A las seis, en la Presentación. A las siete, en San Justo, Santa Escolástica, Fargue, San Juan de Dios, Hospitales, Fargue, San Juan de Dios, Hospitales, Calderonas, María Inmaculada, Descalzas Reales y Santa Inés.

A las siete y media, en S. Gil, S. José y San Juan de los Reyes. A las ocho, en la Magdalena, San Matías, Salvador, San Cecilio, Capuchinas, Carmelitas Calzadas y Tomasas.

Tinieblas.

A las seis, en la Catedral y Capuchinos. Sábado Santo Oficios

A las cuatro y media de la mañana, en Santa María Egipcíaca. A las cinco, en las Descalzas Reales. A las seis, en el Salvador, San Juan de Dios, Hermanitas de los Pobres, María Inmaculada, San Bernardo, Carmelitas Calzadas, la Encarnación, Tomasas, Angel Custodio, Santa Catalina de Sena y Santa Isabel la Real.

A las seis y media, en San José y Santa Inés. A las siete, en la Catedral, Magdalena, Anástasis, San Matías, San Gil, San Pedro, Santa Escolástica, San Andrés, Sacro Monte, Fargue, San Cecilio, Seminario, Capuchinos, Hospitalicos, Santa Paula, San Juan de los Reyes, Capuchinos, Sancti Spiritu, Concepción, Santa Catalina de Zúfra, la Piedad, Comendadoras y Real Colegio de Santo Domingo.

A las siete y media, en San Justo y San Ildefonso. A las ocho, en las Calderonas y los Escolapios. A las ocho y media, en la Capilla Real y las Misioneras.

Misas de privilegio

En la Catedral, después de Gloria, en la capilla de la Virgen del Pilar. A las doce, en San Juan de Dios con S. D. M. M., acompañamiento de órgano y cántico Regina Coeli.

Domingo de Pasqua

Misa solemne

A las seis y media, en Capuchinos (Triunfo). A las siete y media, en María Inmaculada (Riqueime) y San Justo. A las ocho y media, en la Catedral y Capilla Real. En la Catedral oficiará el Excmo. Sr. Arzobispo y predicará el señor Canónigo Magistral. En la Capilla Real oficiará el señor Mayor.

A las nueve, en la Magdalena, San Matías, Sacro Monte, Fargue y San Juan de Dios. A las nueve y media, en las Carmelitas Calzadas.

Nuestra Señora de la Fe

Se han cumplido cinco años de la instalación canónica en nuestra religiosa ciudad, de la Congregación del Apostolado de María, bajo la advocación de Nuestra Señora de la Fe, en la iglesia de San Antón, su cuyo templo se ha celebrando un solemne tríduo, en los días 8, 9 y 10 del corriente, al que han acudido numerosos fieles.

En la mañana del día 8 hubo Comuñión general, y por la tarde se rezó el Trisagio, y predicó el señor capellán del Refugio, D. Mateo Fuga, terminando con Save, Letanía y Gózos, cánticos.

El día 9, predicó el canónigo, D. Cayetano Navarro, terminando como la tarde anterior y se vistió el Santo Escapulario de la Congregación a los fieles que lo pidieron.

En el sermón del día 10, el canónigo don José Caro González, demostró elocuentemente que la Madre

Nuestros Telegramas.

La política

Memoria ultimada

Madrid 12 (7'45 noche.)

Las aspiraciones de Canarias. —Al primer Consejo.

El ministro de la Gobernación es ultimado ya la memoria en que se consignan las aspiraciones de Canarias.

Para la confección de ese documento han servido de base las exposiciones que se elevaron al monarca, durante su reciente excursión por el archipiélago canario.

La memoria la presentará el conde de Romanones á sus compañeros de Gabinete, en el Consejo de ministros que se verificará el sábado.

El viaje del kaiser.

Madrid 12 (7'45 noche.)

Se dijo ayer, una vez más, que el emperador de Alemania había aplazado su visita á la corte de España.

Refiriéndose á informes de buen origen, se desmiente hoy el aplazamiento y se asegura por el contrario, que Guillermo II vendrá á España el día 15 del próximo mes de Mayo.

Aun no se sabe, si el kaiser desembarcará en Alicante ó en Cartagena.

El día de hoy.

Madrid 12 (7'45 noche.)

Los círculos desiertos. —Sin noticias políticas. —Visita a las iglesias.

Con motivo de la festividad del día, los círculos políticos están desiertos.

Las escasísimas personas que a ellos concurren á penas se ocupan de política.

Por estas razones, las noticias son pocas y sin interés.

Todo Madrid se ha dedicado hoy á visitar los templos, que se han visto concurridísimos durante el día, y muy especialmente en las primeras horas de la noche.

Consulta á la Marina.

Madrid 12 (7'45 noche.)

Exposición de Coacos. —La gran cruz del mérito naval al Rey. —El desembarco en la isla de Hierro.

El ministro de Marina ha dirigido una exposición á los cuerpos de la Armada, consultándoles, si procede pedir al Rey que use la gran cruz del mérito naval, por el arriesgado desembarco que hizo, durante su excursión por Canarias, en la isla de Hierro.

Una conferencia

Madrid 12 (7'45 noche.)

Moret y Almodóvar. —Asuntos de que han tratado.

El Presidente del Consejo, señor Moret, y el ministro de Estado, señor duque de Almodóvar del Río, han celebrado hoy una extensa conferencia.

Han tratado en ella de la resolución diplomática recientemente verificada en Algeciras y de la apertura de Cortes.

No se sabe el criterio, que en este último punto, sostuvieran los conferenciantes.

La policía de Barcelona.

Madrid 12 (7'45 noche.)

El domingo próximo será firmado el reglamento para la aplicación de la reforma de la policía de Barcelona.

Cree el ministro de la Gobernación, que con el reglamento inculcado se subsanarán los inconvenientes con que se ha tropezado para dar posesión á algunos de las policías últimamente nombradas para Barcelona.

Motivos de una exposición

Madrid 12 (10'30 noche.)

Exposición de Coacos á los marinos. —Petición de estos. —Las condecoraciones militares y el Rey. —Abstención que cesará.

La exposición que el Sr. Conde de Romanones ha dirigido á la Armada, con el fin de que se le conceda la gran cruz del mérito naval, obedece á otra que dirige á los marinos al ministro, solicitando que el monarca ostente la gran cruz del mérito naval.

Aunque el Rey puede usar todas las condecoraciones, hasta el

presente se ha abstenido de ostentar las del Ejército y la Marina. Se cree, que la petición de los marinos dará lugar á que en lo sucesivo las use.

Situación inestable

Madrid 12 (10'30 noche.)

Comentarios en los círculos. —División del ministerio declarada por Moret. —La vacante de Blanco.

Las pocas personas que concurren hoy á los círculos políticos, se ocupan de la situación del Gobierno, juzgándola difícil y poco estable.

Se asegura, que en el seno del Gobierno hay discrepancias y divisiones sobre varios asuntos.

Uno de ellos es el que se refiere á la provisión de la vacante de capitán general, ocurrida por fallecimiento del marqués de Peña Plata.

Una parte de los ministros son partidarios de la amortización, mientras que otros creen debe ser cubierta la vacante.

Entre estos últimos hay también discrepancias, respecto al teniente general que deba ser favorecido con el tercer entorchado.

Estas diferencias, que hasta ahora las venían negando los individuos del Gabinete, las ha confirmado hoy el señor Moret.

Aunque este logre poner de acuerdo á sus compañeros de Gabinete en el asunto de la capitánía general, se cree que no podrá hacer lo mismo en otras cuestiones, como en la de la apertura de Cortes, que unos ministros quieren se disponga inmediatamente, mientras otros sostienen el criterio opuesto.

El desacuerdo en que se hallan los ministros en los asuntos mencionados y en otros, llegará á hacerse más hondo y patente, y al fin tendrá el señor Moret que plantear la crisis y reformar ampliamente el Gabinete.

En opinión de los que hacen los comentarios transcritos, los sucesos políticos que profetizan, no pueden tardar mucho.

El Rey en Sevilla

Madrid 12 (10'45 noche.)

Visita á los sagrarios. —Ingreso en la hermandad de San Lorenzo. —Muestras de simpatía. —El regreso.

Según comunican de Sevilla, el Rey y los infantes doña María Teresa y don Fernando, acompañados del personal palatino que constituye sus respectivos séquito y de los maestrantes de la capital del Guadalquivir, han visitado hoy los sagrarios.

Un público numerosísimo ha visto el desfile de la corte por las calles.

Don Alfonso y sus angustiosos hermanos han recibido constantes pruebas de consideración y respeto.

Las reales personas han ingresado en la hermandad de San Lorenzo.

Se asegura, que mañana saldrán de Sevilla para Madrid el Rey y sus hermanos.

Harán el viaje en un tren especial.

No viene el Kaiser.

Madrid 12 (10'45 noche.)

De nuevo se dice esta noche en los círculos políticos, que el Kaiser ha desistido de su visita á Madrid.

Parece ser, que adopta esta resolución por haber incurrido nuestro Gobierno en una omisión, que no se dice cual sea.

La erupción del Vesubio.

Relato de un testigo

Madrid 12 (7'15 noche.)

La destrucción de Bosco Tre Case. —Tranquilidad de los habitantes. —Ruido formidable. —Pánico en el vecindario. —Tormenta de fuego. —Vecindario en fuga. —Incendios.

«Il Giornale d'Italia» publica el relato que le ha hecho el teniente Ciarrochi, que al mando de una compañía se hallaba cerca de

Bosco-Tre Case cuando esta población fué destruida.

Dice el teniente que la noche de referencia el vecindario se hallaba entregado al descanso, creyendo que merced á las medidas adoptadas se había evitado la invasión de lava.

Hacia media noche se sintió un formidable ruido subterráneo, al que siguió una violenta sacudida. Casi al mismo tiempo un torrente de lava avanzó hacia el pueblo.

El vecindario, poseído de un pánico indescriptible, abandonó sus hogares, dando gritos de angustia.

La lava, que procedía de la boca de Ciaramela, en donde se hallaba abierto una nueva, por la que salían con gran violencia y abundancia bloques incandescentes, seguía avanzando rápidamente sobre Bosco-Tre Case.

Bien pronto el torrente de fuego se dividió en dos brazos, de los cuales uno, cuya anchura no bajaría de doscientos metros, invadió el centro del pueblo.

La multitud entonces huyó aterrorizada hacia Torre-Anunziatata.

Apenas había el vecindario abandonado el pueblo cuando la lava incendió varias casas.

A la salida de Bosco-Tre-Case se unieron los dos torrentes de fuego, avanzando hacia Torre-Anunziatata.

Cuando la invasión de lava cesó un tanto, las tropas practicaron un reconocimiento en el pueblo para comprobar si todos los vecinos lo habían abandonado.

No se encontró á nadie.

Pésame de nuestro Go ierno

Madrid 12 (7'45 noche.)

El Gobierno de España ha telegrafiado al de Italia dándole el pésame por la enorme catástrofe producida por la erupción del Vesubio.

Visita á los heridos

Madrid 12 (10'45 noche.)

Los reyes en el hospital. —Aclamaciones. —Reparto de socorros.

Los reyes de Italia, que llegaron ayer á Nápoles, han recorrido hoy la población, visitando á multitud de heridos, á muchos de los cuales socorrieron espléndidamente.

También estuvieron los soberanos en el hospital militar, donde reciben asistencia ininidad de personas que han recibido lesiones en los numerosos hundimientos ocurridos en Nápoles.

Un inmenso gentío ha seguido á los reyes en estas visitas, aclamándolos sin cesar con delirante entusiasmo.

Efectos de las cenizas

Madrid 12 (10'45 noche.)

En Nápoles, y en otras poblaciones enclavadas en la región vesubiana, la gran cantidad de cenizas calientes que hay en el aire, han sido causa de que hayan perdido la vista numerosas personas.

Las pérdidas materiales

Madrid 12 (10'45 noche.)

Según cálculos prudentes, las pérdidas materiales ocasionadas por la erupción del Vesubio ascienden á cuatrocientos millones de liras.

El día de hoy

Madrid 12 (10'45 noche.)

A las ocho de la mañana. —El cielo despejado. —Vuelta á la oscuridad. —Nueva lluvia de cenizas. —Cordón militar.

Desde Nápoles transmiten las siguientes noticias relativas al día de hoy.

Esta mañana á las ocho, el cielo estaba algo más despejado que ayer.

A partir de esa hora comenzó á debilitarse la luz.

Próximamente á las once, la oscuridad era completa.

Poco después, empezó una nueva y abundante lluvia de cenizas, mezcladas con partículas terrosas.

Por orden de las autoridades se ha establecido en Nápoles un cordón militar.

Sin noticias de los pueblos

Madrid 12 (10'45 noche.)

En Nápoles no se tienen noticias de algunos pueblos á los que alcanza la erupción del Vesubio, por haber quedado interrumpidas las comunicaciones de toda clase.

Se teme, que esas localidades hayan desaparecido.

Varias noticias.

Un ciclón.

Madrid 12 (7'20 noche.)

Un despacho de Port-Louis dice, que durante dos días se ha dejado sentir un violento ciclón sobre el archipiélago de Mascareignes.

El vendabal ha causado considerables daños, que todavía no se detallan.

Han ocurrido varios naufragios, contándose entre ellos, el de un vapor que conducía víveres.

El gobernador de la isla Maurice ha dispuesto el envío de socorros.

Nuevo barco.

Madrid 12 (7'20 noche.)

Con éxito feliz, ha sido votado al agua por los japoneses en Kure, el nuevo crucero acorazado «Ikoma».

Desplaza éste 13.750 toneladas.

Ataque á una ciudad.

Madrid 12 (7'20 noche.)

Participan de Salónica, que una numerosa banda de griegos, se situó ayer cerca de la ciudad de Karferia, haciendo sobre ella multitud de disparos de arma de fuego.

Al mismo tiempo lanzó un crecido número de bombas.

Las autoridades de Salónica han enviado á Karferia 300 hombres, en un tren especial.

Por consecuencia de estos hechos se han practicado registros en los domicilios de algunos búlgaros residentes en Salónica, habiéndose hallado bombas explosivas.

Se han practicado algunas detenciones.

El empréstito ruso

Madrid 12 (7'20 noche.)

Desde Berlín transmiten al «Times» de Londres el siguiente despacho:

«Aunque el nuevo empréstito ruso no debe ser autorizado oficialmente en Alemania, se cree sin embargo que el sindicato ruso de los Bancos de Berlín participará en él.

Esto no obstante la actitud adoptada por el Gobierno alemán perjudicará indudablemente al empréstito.»

Día lluvioso

Madrid 12 (7'45 noche.)

El día de hoy ha estado lluvioso.

Algunos ratos ha caído el agua en gran abundancia.

Por este motivo, la visita á los templos ha resultado deslucida.

Accidente ferroviario

Madrid 12 (10'45 noche.)

Desde Barcelona dan cuenta de un accidente ferroviario, ocurrido en la estación de Tarrasa.

Al entrar en agujas un tren, fué á chocar con otro que había en la misma línea por donde marchaba.

Del accidente resultó el material con grandes desperfectos.

Un maquinista y un fogonero recibieron heridas.

Dimisión de un presidente

Madrid 12 (10'45 noche.)

El presidente de la República venezolana, señor Castro, ha dimitido.

Agregan los despachos que traen la noticia que la dimisión no tiene carácter definitivo, sino temporal.

Fenómenos sísmicos

Madrid 12 (10'45 noche.)

Los PP. Jesuitas que sirven el observatorio de Tortosa han registrado fenómenos sísmicos en distintos puntos.

A más anuncia la producción de fenómenos de igual naturaleza.

El hambre en la India

Madrid 12 (10'45 noche.)

En Londres se han recibido despachos de la India inglesa, que transmiten noticias aterradoras.

La miseria y el hambre más espantosas afligen á un enorme número de pueblos.

Infinidad de personas mueren de inanición.

El número de víctimas producidas hasta ahora por el hambre, pone espanto.

Según los despachos, se eleva hasta el presente á 500.000.

El gobierno inglés alarmado con las noticias que recibe de la India, se preocupa en buscar medios para conjurar el hambre.

El empréstito ruso

Madrid 12 (10'45 noche.)

Despachos de Berlín dicen, que se ha cubierto con exceso en aquella capital el empréstito ruso de 250 millones.

ALMODÓVAR.

En 4.ª plana

Libros Boletín de Mercados Las tragedias de los celos

Vuestro amigo Vuestro enemigo

Usad de vuestro estómago, es un amigo. Abusad de vuestro estómago, pasará á ser un enemigo.

Si vuestro estómago os hace padecer, si él impide que os alimentéis con provecho, si vuestros digestiones son malas, tomad pronto las «PILDORAS PINK.»

Estas Píldoras curan las enfermedades del estómago, aumentan el apetito, facilitan la digestión y la nutrición y no dejan nunca de restaurar las fuerzas. Las Píldoras Pink enriquecen y purifican la sangre, restituyen el tono á los nervios, combaten la debilidad de los órganos y la usura general.

DOLORES DE ESTOMAGO

DEBILIDAD GENERAL

El Sr. D. Manuel Torrealba, de Valladolid, Zúñiga, S., escribe lo siguiente:

«Tengo muchísima satisfacción en poder decir á V. que me encuentro muy bien después de haber seguido el tratamiento de sus magníficas Píldoras Pink, porque todo el malestar de que venía padeciendo, dolores de estómago, hálito feo, postración y debilidad general, ha desaparecido por completo en virtud de haber tomado las Píldoras Pink.»

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas la caja y veintinueve pesetas las seis cajas.

Pildoras Pink

Comidas de vigilia

Conservas de pescados al natural en aceite y en escabeche. Langosta y langostinos, salmón, besugo, ostra, atún, congrio, rodaballo, bonito, calamares en tinta y rellenos, lenguados, merluza, sardinas doradas, anchoas, caviar y arenques de Rusia.

LAS COLONIAS

JUAN RUIZ GALVEZ Mesones 56 y 58

Á los colmeneros

Pago el amarillo á DOS PESETAS libra. Enrique Sánchez García Escudo del Carmen 15 GRANADA

AVISO Á LAS SEÑORAS

El miércoles próximo llegará Mme. Devaux de París con un inmenso surtido de sombreros, boas, corset, úti. a moda. Se hospeda en el Gran Hotel Paris.

Eduardo Martín

ALMACEN DE MUEBLES Escudo del Carmen, 3.

Extenso y variado surtido en muebles de todas clases y estilos, desde los de gran lujo hasta los más sencillos, con los últimos adelantos conocidos, distinguiéndose todos por su solidez, elegancia y economía. Esta casa como siempre, garantiza sus muebles por estar contruados en sus talleres.

Especialidad en el decorado de habitaciones, adornos y tapicería. Escudo del Carmen, 3 Frente á la calle de San Matías.

La Reformadora Granadina

Eldía 14 del oriente, á la una de la tarde y en las oficinas de esta Sociedad, situadas en los bajos de la casa de don Juan L. Rubio Pérez (calle de Colón 24), se verificará la subasta de solares de dicha calle, cuyos números, exten. ion, precio y condiciones podrán verse en las indicadas oficinas, todos los días laborables de once á cinco. —Granada 3 de Abril de 1906.—El Presidente, Francisco Jiménez Arévalo.

BAÑOS DE TOLOX

(PROVINCIA DE MÁLAGA) Manantial azoado y radio-activo. Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para los catarros.—Esterilización femenina y reuma. No se admiten enfermos de tisis ó tuberculosos. Pídanse folletos de los baños. CARMEN, 37.—MÁLAGA.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

Por el presente se hace saber al público que esta Sociedad General Azucarera, vende en concurso, hierro fundido, hierro dulce, cobre, latón, plomo, acero, bronce, metal, cables, madera, correas, gomas, clavazones, etc., viejos.

Las proposiciones se aceptarán hasta el 20 de Abril próximo, con arreglo á las condiciones del pliego que está de manifiesto para toda persona, en las oficinas de la Dirección Regional de Andalucía, en Granada, Cárcel Baja núm. 28 (esquina á la Gran Vía), Granada 29 de Marzo de 1906. El Director Regional, Jerónimo Palacios.

Farmacia del Dr. Corzo

CAPUCHINAS, 5.

Análisis completo de orinas, esputos, tumores y toda clase de productos patológicos.—Trousseaux esterilizadas para operaciones, partos y curas.

Regimiento Cazadores de Vitoria

38 de caballería. Anuncio

El día 22 del corriente y á las once de su mañana se venderán en pública subasta en el cuartel de San Jerónimo, 19 caballos de desecho de este Regimiento. Granada 12 Abril 1906. El Comandante Mayor, Juan Morales.

El antiguo aforismo

de que más vale prevenir que tener que curar, tiene confirmación precisa en las consecuencias á que dan lugar los resfriados y toses. Todo esto se corrige, sin embargo, si á los primeros síntomas de bronquitis se acude inmediatamente á la Sciencia Pantanberge, cuyo prestigio entre los enfermos ha suscitado imitaciones á cual más ineficaces, y algunas veces peligrosas.

Convieni leerse:

Si el gran taller fotográfico único en Barcelona, hace retrato tamaño natural, por el fabuloso precio de 15 pesetas; de 44 centímetros de ancho, por 56 de alto, por ser notorio que valen 50 pesetas; es porque facilita esta gran rebaja la compra en gran escala de los materiales, y el gran número de retratos tamaño natural que se hacen diariamente, que ganando solamente un real, en cada uno, representa un lijor negocio para el taller y un gran beneficio para el público en general, que puede satisfacer tan justo y hermoso deseo, de tener el retrato tamaño natural de las personas más queridas y que al mismo tiempo constituyen el adorno más propio de los salones.

Aprovechad la ocasión, 15 pesetas un magnífico retrato tamaño natural. Se devuelve el original que entreguen para su ampliación.

Todos los encargos, por conducto de la casa Fons, Plaza Nueva, 7, 2.ª, derecha, Granada, Se mandan á provincias franco de porte.

Sociedad General Azucarera DE ESPAÑA

Cotización actual Azúcares de remolacha.

Pesetas los 100 kilos. Pilé fino marca P. F. á 94 Pilé grueso marca P. G. N. á 93 sobre vagón, Granada, Astarfe, Pinos Puente, Illora ó Guadix. Azúcares de caña. Blanquilla 1.ª marca B. C. á 92 B. C. Pilar (Salobreña). á 83 T. C. Pilar (Salobreña). á 78 C. C. Pilar (Salobreña). á 76 bordo Salobreña. Con 2 por 100 descuento y haciendo el pago al pasar el pedido 1/2 por 100 descuento más sobre el importe líquido de la factura.

NOTA.—Se vende hasta un saco pagando su importe al hacer el encargo con descuento de 2 por 100.

Comercios llegados ayer

Andalucés

Valencia.—1 bulto, hilaza, Gracia; 1, encargos, García. Madrid.—1, tejidos, Murcia; 1, idem, Martínez; 1, sombreros, á la orden; 2, novedades, López. Zaragoza.—1, quincalla, Farrá. Sevilla.—2, tejidos, Rubio; 1, encargos, Puguairó. Jerez.—1, encargos, Roberto; 1, idem, Ramírez. Málaga.—1, sombreros, Donaire; 1, guita, Villatoro; 1, muerstras, Sánchez. Alora.—1, envases, Rodríguez. Córdoba.—1, calzado, á la orden. San Sebastián.—1, sombrillas, Velasco.

Sur de España

Madrid.—106, carbón, Serrano. Caba.—10

Libros

Manual del Comerciante. El Sr. D. Rafael Heredia acaba de dar una nueva prueba de su extraordinaria competencia con la publicación del Manual del Comerciante que acaba de ponerse a la venta.

servicios a todos los que se dedican al comercio, y el autor ha puesto todo su empeño en hacer un libro que llegue a ser el abecedario de los que ejercen tan honrosa profesión.

manejo de estos motores, así como los principios en que se basa su funcionamiento, y esta obra ha de prestar grandes servicios.

los delitos de culpa, aplicando al estudio de su esencia, prevención y represión, los principios fundamentales de la escuela positiva de derecho criminal.

tinto, y cuando los modernos derroteros de las ciencias sociales han obligado a considerarlo de un modo científico incompatible con los prejuicios de otras épocas.

Boletín de Mercados. Precios del pescado. Cotización del aceite.

En otras poblaciones. Sevilla, de 48 3/4 a 49 reales arroba. Córdoba, trigo, a 56; cebada, a 34 1/2; habas, a 61; garbanzos, de 120 a 170.

Casi inmediatamente después de tomar la Zarparrilla del Dr. Ayer se empiezan a sentir sus efectos depurativos y fortalecientes.

QUINA-LAROCHE TÓNICO, RECONSTITUYENTE Y FEBRÍFUGO. Recomendado por todos los Médicos. DEBILIDAD, AGOTAMIENTO, FALTA DE APETITO, DISPEPSIA, CONVALESCENCIAS, CALENTURAS.

EL ANUARIO RIERA (General y exclusivo de España) se ha hecho cargo de la importante cartera del ANUARIO DE LA EXPORTACION.

Federico Quesada. Ama de cría. Se limpia y se tiñe toda clase de prendas con perfección y economía.

L'ART DECORATIF REVISTA MENSUAL DE ARTE CONTEMPORÁNEO. L'Art Decoratif publica, en todos sus números, notables artículos de crítica de arte y artistas reputados.

PILDORAS SALUDABLES de Híjuez. Unica reguladora de las funciones digestivas. 50 céntimos caja.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

APOLINA CHAPOTEAU SALUD DE LAS SEÑORAS. Es el más energético de los emenagogos que se conocen.

Se alquila un segundo piso en casa principal y buena calle. Darán razón, Reyes Católicos, Sr. Mariño, escultor.

Banco Vitalicio de España GARANTÍAS. Capital social 15.000.000. Reservas hasta 31 de diciembre de 1903 17.638.509'61.

Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Desde que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

REGENERADOR DE LA SANGRE HIERRO DE LERAS. Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre.

Luis Gómez Martín SASTRE. Casa en el campo. Se alquila una en el camino alto de Hútor Vega, junto a la casería del Candado.

Las tragedias de los celos. Cuarta parte. El castigo de un malvado. León inclinó la cabeza y no dijo más. Pero me pareció que una arruga profunda atravesó su frente.

había oído el primer vagido le había dado el primer beso, la bendición de la madre: luego, cansada por los esfuerzos hechos, quedó como desvañecida.

—Dios mío... León ¿qué sucede?... ¿Dónde está mamá?... —Cálmate... está en su habitación; sólo que se encuentra ligeramente indispuesta, fatigada...

blanca carita de besos y de lágrimas, marmurando: —¿Para mí todos los martirios, Dios mío... pero que mi hija sea feliz.